

EL MUSEO ARAGONES

Para mis buenos amigos el Sr. Presidente del

Sindicato de Iniciativa de Jaca y D. B. C. A.

Ante todo perdone el Sr. B. C. A. que le llame, aun sin conocerle, mi *buen amigo*: Considero siempre como tal a quien, sin distingos ni diferencias, se preocupa lealmente por el bienestar y mejora de nuestro querido Aragón.

El artículo del Sr. B. C. A. es, en su inspiración y buenas iniciativas, digno de la mayor loa. Aparte de su contenido, denota el sumo interés que los ilustres jacetanos muestran por las cosas de su hermosa región, deseosos de honrar cada vez más a Aragón, conservando—siquiera en forma de Museo—las tradiciones del honrado pueblo montañés, que son la obra de muchos siglos de gloriosa historia.

Digno asimismo de alabar el hecho de que públicamente ya y dando la cara haya quienes como el Sr. B. C. A. se interesen por las cosas y proyectos del S. I. P. de Jaca que, ya en los primeros días de su existencia, surge entusiasta y potente.

La iniciativa expuesta en el último número de LA UNIÓN es sin duda uno de los hermosos proyectos que Jaca está llamada a realizar en su día: la formación y perfecta instalación de un Museo Etnográfico Aragonés, síntesis de la vida montañesa, al que se podría añadir una no despreciable parte arqueológica, ya en objetos auténticos, ya en imitados, ya en bien seleccionadas fotografías.

Labor será esa, como de mucha importancia y trascendencia, que ha de ocupar años de trabajo, suma coordinación de actividades y gastos de no pequeña monta. Mientras llega el momento de comenzar en serio esa organización, puede el señor B. C. A., puede el S. I. P. de Jaca y pueden cuantos sean amantes de Jaca, de su montaña y de Aragón, ir reuniendo poco a poco elementos y objetos que en su día ocuparán sitio de honor en el futuro Museo Etnográfico del Alto Aragón.

No soy el llamado a dar consejos y orientaciones: No me considero con autoridad para ello sobre los destinatarios de estas líneas. Mas, si me lo permite el señor B. C. A., voy a terminar señalando algunos de los problemas que necesariamente se plantean como primeros y fundamentales a todo Sindicato de Iniciativa que se funde en nuestra querida España.

Además de los problemas propios de la Ciudad de Jaca, que obligan a pronta y rápida solución, que sin duda se hallan

estudiando y tal vez realizando ya el S. I. P. de Jaca y sobre todo el Excelentísimo Ayuntamiento de dicha Ciudad, he aquí algunos de los que reclaman siempre la atención de todo Sindicato nuevo, sobre todo en Ciudad montañosa-veraniega: El problema de aguas y de vertido; el de hospedajes abundantes y de toda clase; el de las comunicaciones, sobre todo con los valles vecinos, principalmente las transversales a los mismos; la urbanización y adcentamiento de casas, calles y plazas de pueblos que fácilmente entran o pueden entrar en rutas de turismo; las facilidades (organización, publicidad y limpieza) de hospedajes en los pueblos; la educación de las gentes para el turismo, comenzando por la estimación de las cosas propias de cada lugar y por el mejoramiento de los alrededores (conservación y repoblación forestal); la veneración de los monumentos antiguos; el respeto y veneranda estimación de las costumbres y trajes típicos; el honrado y serio respeto, sin huída ni burla, al turista (cualquiera que sea su indumentaria) y a los automóviles en carreteras y caminos etc. etc.

No ha sido mi ánimo dar una lección, pues no tengo facultades para ello; pero, sin quererlo, ha resultado un no pequeño índice de las actividades que debemos desarrollar cuantos pertenecemos a los Sindicatos de Iniciativa y espero que cuantos ya se honran siendo socios del S. I. P. de Jaca y cuantos simpatizan con su ya fecunda labor han de contribuir a la plena solución, en la ciudad, en los pueblos y en las montañas, de los problemas indicados y de tantos otros que indudablemente ocurrirán a la perspicacia de los lectores de estas líneas y sobre todo de los destinatarios de ellas, de todos los cuales tengo sin duda mucho que aprender yo mismo.

Si todos unidos solucionamos esos y otros problemas, espontáneo y pronto surgirá, con la colaboración de todos, potente en su día el deseado Museo Aragonés.

PASCUAL GALINDO ROMEO
DEL S. I. P. A.

Zaragoza 9 de Octubre de 1928.



Lea usted LA UNIÓN

Desde Madrid

(De nuestro Redactor-corresponsal)

Cada año se celebra con más brillantez el Día del Libro. Tres lleva de existencia y la fiesta puede decirse que ha cuajado en nuestro país, del mismo modo que van arraigando, por fortuna, otras manifestaciones de orden cultural.

Para los que vamos entrando en el ocaso de la vida, con alguna visión de las realidades, no reza, no puede rezar el cualquiera tiempo pasado fué mejor, de Jorge Manrique.

Nos parece, por el contrario, que lo presente vale más que lo pretérito y que el mundo, aun con su materialismo actual, camina hacia un estado mayor de perfección y de bienestar.

¿Cómo negar la influencia del libro, y del periódico, añadiremos, en la senda del progreso humano?

Se nos antoja que en esta exaltación del libro se olvida más de la cuenta la figura de Guttemberg, a quien, después de todo, se debe la transformación espiritual de la Humanidad con la invención de la imprenta.

Si el hombre fuese agradecido erigiría en su corazón un culto a esa gran figura y no debiera haber pueblo, por insignificante que fuese, donde no estuviera reproducida su imagen en estatuas; en bustos o en bajorrelieves para admiración de las gentes.

Un ilustre sabio, perdido hace poco para la ciencia, solía afirmar que no hay libro por muy malo que sea que no contenga una idea nueva. Y esto, que hemos oído tantas veces al insigne Carracedo, puede, a nuestro juicio, tener una excepción, el de los malos libros de texto, hechos solo mirando al lucro cierto de la enseñanza oficial.

Claro es que no tratamos—Dios nos libre de ello—de defender el texto único, que ya comienza a implantarse en nuestros establecimientos docentes. Entre uno y otro mal, aun siendo los dos funestos, acaso optásemos por el primero, por considerarlo menor y susceptible de reforma con un poco de buena voluntad por el Ministerio de Instrucción pública, en donde todo adocenamiento suele tener asiento y cabida.

Por causas de todos conocidas, la enseñanza entre nosotros ha venido siendo hasta aquí un doble industrialismo, el del Estado y el ejercido por los Catedráticos autores de textos, con las salvedades propias de toda excepción a la regla general.

Con el Día del Libro mejoraremos, indudablemente, los medios intelectuales del país, porque la acción oficial se ve estimulada a la difusión de las Bibliotecas, el editor se cree obligado a perfeccionar su negocio, y la masa acabará por aficionarse a la lectura, empleando los ahorros

que solía gastar en la taberna en procurarse obras de solaz y de esparcimiento.

El libro, el Teatro y el periódico son tres grandes propulsores de civilización. Primero, en complicados novelones, después en obras mejores, las clases populares han aprendido a leer.

En el Teatro, con el *ridendo corrigo mores* del clásico, han logrado afinar sus sentimientos, y en el periódico se familiarizan con el mundo, cuyas noticias van interesándole cada vez más, formándose una idea más o menos acertada de los problemas y de los intereses de la época en que viven.

País en donde, por cualquier razón se halle coartada la manifestación del pensamiento, sufrirá una verdadera castración cultural, porque se verá privado de hallar, en muchas ocasiones, la verdad y la verdad es la meta a la que quiere dirigirse nuestra mirada y el compendio y fin de nuestras investigaciones cerebrales y de nuestras ansias de hombres que queremos ser libres.

Cualquier censura, desde la eclesiástica a la política, es funesta para la civilización porque nos niega el derecho y los medios de acercarnos a la perfectibilidad y porque crea dos castas, la del que tiene que estar sometido y la del que se erige en definidor, a quien suele estar permitido acercarse a todas las manifestaciones del saber y de la conciencia, sin cortapisas de ningún orden.

Quisiéramos, por amor a España, que el Día del Libro se convirtiera en algo litúrgico que despertase las conciencias y llevase a la voluntad ciudadana todo el ardor de la sangre de la raza para que nos hiciera caminar más deprisa en la senda de la cultura y del bienestar material y moral, pues, como afirma el gran texto sagrado, no solo de pan vive el hombre.

Pero la exaltación del libro debe ir acompañada de la obligación, por parte del Estado, de facilitar a todas las clases los elementos de enseñanza, abaratándolos y poniéndolos al alcance de los más humildes para que no aparezcan con el odioso carácter de privilegio, reservado para los ricos, que no suelen siempre ser los mejores.

B. Lois

Madrid, 7 de Octubre de 1928

Vida municipal

Sesión del 8 de octubre de 1928.

A la hora acostumbrada se reúne en sesión la Comisión permanente, integrada por el Alcalde, que preside, y los dos Tenientes de Alcalde.

Aprobada, sin discusión, el acta de la sesión anterior, pasan a examinar:

Una instancia y plano de don Pío Díaz, que solicita autorización, para modificar huecos en la cochera de su casa.

Se accede a lo solicitado.

Otra id. de don Leandro Valero, con idénticas pretensiones, otorgándole el permiso correspondiente.

Otra idem del mismo, solicitando la adquisición de una parcelita, invocando el derecho de colindante, de 19 metros cuadrados de extensión.

Se ordena su tasación a los peritos, para darle respuesta adecuada.

Quedan enterados de una carta de la entidad barcelonesa, Técnica de Construcción, en que se comunica al Ayuntamiento que el Banco de Crédito Local, ha reconocido un crédito de 900.000 pesetas a la Corporación Municipal y que, en plazo breve, serán devueltos personalmente, por técnicos de la citada casa, los proyectos que para su estudio, tenían en su poder.

Hicieron un estudio detenido de las condiciones que aparecerán en el próximo concurso, para el servicio de limpieza de la ciudad. Se pretende que ésta sea lo más perfecta posible y que llene las exigencias de ciudad moderna.

La Semana

De Jueves a Jueves

Jueves, 4. Para apartar nuestros ojos de las páginas ensombrecidas con las descripciones de las múltiples catástrofes que son el pan nuestro de cada día hemos buceado hoy en la sección de amenidades y curiosidades de un colega de la corte que dedica amplio espacio a esta sección y leemos las siguientes líneas que no dejan de tener interés:

Entre las cartas que ha recibido el general Primo de Rivera con motivo de su fiesta onomástica figura la de un vecino de San Sebastián, Angel Bermejo, en la que después de felicitarle recuerda que se batió a sus órdenes en Filipinas hace treinta años, como soldado de un batallón de Cazadores, y le adjunta un puro envuelto en papel de plata, que conservaba entre otros recuerdos de aquella fecha.

El Marqués de Estella ha puesto al margen de la carta en cuestión, de su puño y letra: «Enviarle un retrato con un cigarro bueno».

Viernes, 5. A su regreso de Zaragoza el Presidente del Gobierno hizo la siguiente manifestación al Ministro de Gracia y Justicia.

He leído la noticia del hundimiento de otra casa en construcción. Ante la frecuencia de estos casos, hay absoluta necesidad de pensar en dictar una disposición de carácter general para que hechos de esta naturaleza no queden impunes, sino que se depuren rigidamente las responsabilidades. Yo tengo en este asunto el criterio de que al que se le hunda una casa por deficiencias en los materiales que emplee, no se le debe volver a hundir otra, porque no debe autorizarse la construcción de ninguna; esto escarmentará y hará que los constructores se fijen bien en los materiales que eligen y cómo construyen los edificios.

—En Lumbier, pueblito de Navarra y en la casa que habitaba José Alzueta se produjo un incendio, y perecieron abrasados Gregorio Alzueta Iribarren, de tres años, y Caridad López Cieta, de veinte meses.

—La boda de Gene Tuney constituye un tema de actualidad. La verdad es que merece la pena el que la prensa mundial lance a vuelo las campanas bulliciosas de sus torres para decir al mundo que Tuney, el campeón del mundo en el arte del boxeo, está causando una verdadera revolución en cuantas poblaciones visita en su viaje de novios. En Florencia, por ejemplo, y en espera

de la feliz pareja se han reunido centenares de fotógrafos para sorprender el idilio del negro famoso. En cambio no se ha tirado ni una mala placa en honor de una figura preeminente de la ciencia que realiza otro viaje no tan sonado por ser científico.

Sábado, 6. Dicen de Gerona que a causa de la niebla un aeroplano de la Compañía Lattecore que había salido del aeródromo de Prat de Llobregat y que se dirigía a Francia chocó con un macizo de la montaña, incendiándose a causa del choque el motor: los tres ocupantes del aparato murieron carbonizados costando grandes trabajos el extraer los cadáveres de los escombros.

—Un joven galés llamado Williams ha hecho en un automóvil de siete caballos el recorrido Londres-Bagdad, vía Calais, Viena, Belgrado, Constantinopla, Konia, Alejandreta y Damasco. La travesía del desierto de Siria en coche tan reducido es considerada por los técnicos como una proeza notable.

Domingo, 7. Para día festivo nada más en armonía que las noticias de espectáculos. Y además si la noticia como la que te vamos a brindar, lector, es agradable miel sobre ojuelas. Ya tienen las bellas damas y damitas que rinden frecuente culto al séptimo arte otro idolo y otra figura excelsa para sus sueños y quimeras.

Alberto Valentino, hermano del malogrado artista de la pantalla Rodolfo, va a debutar como artista cinematográfico.

Alberto Valentino se parece bastante a su hermano y piensa, sin duda, conquistar la gloria y el amor de las mujeres acentuando todo lo posible este parecido. El futuro artista se ha hecho hacer una operación quirúrgica en la nariz para que su perfil recuerde más al de su fallecido hermano. Alberto Valentino se viste y peina como su hermano e imita todos sus movimientos y gestos.

El nuevo artista de la pantalla impresionará la primera película con la bella artista Leatrice Joy. En esta película, que se titulará probablemente «Locura Tropical», Alberto Valentino tiene un trabajo sencillo, pero bastante para emular a su hermano en un papel de ardiente enamorado.

Lunes, 8. Los sucesos todos de California se desarrollan en forma que el más insignificante da a punto para una película de cine de las que aquel país nos envía para nuestro regocijo. Oíd la narración de este suceso que es uno de tantos de los que nos cuenta la prensa californiana con todo lujo de detalles.

En un campo de golf ha sido hallado por varios deportistas, atado a un árbol, el joven Murray Lang, hijo de uno de los más famosos comerciantes de diamantes de Nueva York.

Murray Lang, ha manifestado que fue sorprendido por un grupo de desconocidos armados y enmascarados, que a viva fuerza le introdujo en el interior de un automóvil, después de amarrado y amordazado. En el coche le cubrieron los ojos con una venda y le despojaron de una cartera que contenía brillantes sueltos por valor de 40.000 libras esterlinas, abandonándole al cabo de varias horas de marcha en el lugar donde fué recogido.

—En el Alfonso XIII han llegado a Santander veintidós seminaristas que proceden de Méjico y que, según afirman, realizaban sus estudios clandestinamente, pues si se les descubría eran encarcelados y sometidos a penosos sufrimientos.

Dicen que han pasado muchas vicisitudes para embarcar por haber sido denunciados, y que la Policía los perseguía para impedirles embarcar. Estos seminaristas serán distribuidos entre los seminarios españoles.

—La fiesta del libro se ha celebrado con gran brillantez, de acuerdo con las disposiciones oficiales sobre la misma. Las librerías de Barcelona han realizado en el citado día una venta aproximada de 20.000 duros, atraído el público amante de la lectura por la bonificación que han hecho las casas para conmemorar esta fiesta simpática y de cultura.

Martes, 8. La suscripción abierta para los damnificados y supervivientes del incendio de Novedades alcanza hoy la suma de cuarenta mil duros.

—En Palencia varios obreros encuentran en unas excavaciones una necrópolis antigua con magníficas sepulturas.

Miércoles, 9. En el kilómetro 1 de la carretera de Huesca a Jaca un automóvil que llevaba los faros apagados arrolló a un carro que no llevaba luz.

Resultó muerta María Ipres Galindo, de dieciocho meses, y con heridas leves su madre, Presentación, y un sobrino de nueve años.

Notas militares

Se ha ordenado, se otorgue licencia cuatrimestral a todas las clases de tropa de los cuerpos de la Península, Baleares y Canarias, no voluntarios, pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1927, exceptuándose tan solo los sujetos a procedimiento judicial.

El licenciamiento comenzará a partir del 21 del actual y habrá de quedar terminado el 26 del mismo.

Los comprendidos en este licenciamiento harán los viajes de regreso a sus hogares por su cuenta, con autorización militar.

Le ha sido concedido el retiro para Santa Cruz de la Palma, al Músico de 1.ª del Batallón de la Palma, Martín Castellanos Rodríguez.

Gacetillas

El próximo domingo inaugurará su nueva Sucursal en esta Ciudad el Banco de Crédito de Zaragoza.

No hemos de decir nada en elogio de este nombre que es conocido en esta comarca desde hace más de medio siglo, cuando en toda la región aragonesa no había más bancos que las casas particulares de los Pié, los Ripollés, los Villarroya, los Castellano y este escondido Banco de Crédito que todavía sigue en la vieja casa de «Alicante» en la plaza de San Felipe, de Zaragoza; pero he aquí que el decano, el abuelo de los Bancos, se remozca, se rejuvenece, florece con nueva savia y se pone a la moderna, instalando una extensa red de Sucursales y tenemos noticias de que se vá de la casa que le vio nacer al edificio de su propiedad, del Café Ambos Mundos, a instalar unas oficinas a la moderna, poniéndose a la altura que su antigüedad y prestigio le han deparado.

Hacemos fervientes votos por la prosperidad del Banco de Crédito de Zaragoza y de su nueva dependencia de Jaca, a la que auguramos un lisonjero resultado si no se aparta de las normas de seriedad y rectitud que han llevado tan alto el nombre de su Central, al mismo tiempo que les damos desde estas columnas nuestra bien venida más efusiva.

Ampliando la nota informativa que publicamos en Agosto último nos es grato decir a nuestros lectores que el «Sindicato de Iniciativa y Propaganda de Aragón» en unión del formado recientemente en nuestra Ciudad, se viene ocupando con gran interés del arreglo y embellecimiento de las conocidas Grutas de Villanúa, con el fin de que el año próximo, se hallen en las debidas condiciones para poderlas visitar.

Se ha colocado una verja de hierro forjado en la boca principal; se ha hecho practicable el acceso hasta unos 500 metros y actualmente en el interior, se está tendiendo un puente que pondrá en comunicación dos interesantísimas bóvedas.

El domingo último la Junta Directiva del Sindicato en Jaca visitó las obras, quedando muy complacida de la forma en que se realizan.

«El Sol» ha hecho un nuevo alarde de su importancia dando con ello un nuevo testimonio de la envidiable altura que ha alcanzado la prensa española.

Con motivo del Congreso de Prensa que se celebra en Colonia «El Sol» ha tenido la idea feliz, iniciativa laudable de editar un libro con el texto del número de doce páginas correspondiente al día 1 de Julio último. Solo se ha añadido una breve semblanza del periódico en tres idiomas, una descripción de sus talleres, una explicación de cómo se distribuye el texto en sus páginas, el facsimile de las mismas en una bella reducción fotográfica y la lista de redactores y colaboradores «El Sol» con esta idea tan nueva y original demuestra que en un número de doce páginas dá a sus lectores un libro de unas 300 páginas aproximadamente.

No vamos a descubrir nada nuevo cantando las excelencias del gran rotativo. El público hace a ellas honor y con su adhesión ha hecho del ilustre colega uno de los de mayor tirada de España.

Agradecemos la gentileza del «El Sol» que ha dedicado a esta redacción un ejemplar del libro descrito y le felicitamos por los éxitos ininterrumpidos que avaloran su preclara historia.

En el «Boletín Oficial» de la provincia de hoy, o en el de mañana, aparecerá una convocatoria de la Sección Administrativa de primera Enseñanza, anunciando la provisión de una beca entre los alumnos de las escuelas nacionales que propongan los maestros y maestras de esta provincia. La beca para costear los estudios del Bachillerato o Magisterio, a elección del agraciado, será con cargo al Presupuesto general del Estado.

El plazo para la presentación de propuestas termina el 20 del actual.

Para enterarse de los detalles de la convocatoria les conviene a los señores maestros y maestras la lectura de la misma en el «Boletín Oficial» de la provincia.

«La Filarmónica Jaquesa» celebrará su 24 concierto, el próximo martes 16, con un recital de piano a cargo de la señorita Margarita Rodríguez Rey, ya aplaudida en distintas ocasiones en dicha culta sociedad.

Costeada por varias familias piadosas a las que pueden prestar su concurso cuantas lo deseen, mañana viernes a las diez y media empezará a celebrarse en el Pilar una novena de misas a San Roque.

Han sido trasladados a Zaragoza para inhumarlos en el panteón de familia los restos del joven Salvador Aguado fallecido en esta ciudad hace varios años y en época en que su padre D. Quirico prestaba aquí sus servicios como oficial del Ejército.

Desde la fecha todos los días laborables de 10 a 13, queda abierto el pago en la Depositaria Municipal de las obligaciones amortizadas del empréstito de 125.000 pesetas números 32, 59, 94, 96, 106, 114, 186, 260, 296, 306, 310, 342, 355, 403, 444, 445 y del cupón número 24 del mismo.

Ha sido aprobado el proyecto del pabellón que con el nombre de «Aragón», cobijará en la Exposición Ibero-americana a las tres provincias hermanas, Huesca, Teruel y Zaragoza. El proyecto es original del arquitecto don Pascual Bravo.

Almacén de Frutas, Patatas, Huevos, Hortalizas, Arroces, Legumbres, Cerveza, Sidra, etc.

Cebollas de Fuentes de Ebro

Como en años anteriores, estoy a descargar vagón de Cebollas en clase superior y tamaño crecidísimo que venderé a precios limitados en relación con la bondad del género, que como podrán apreciar mis clientes es de lo más selecto. Si desean ajos u algunas otras hortalizas, así como cualquier clase de frutas tiernas o secas, no tengan inconveniente en solicitar precios en la seguridad de favorecer sus intereses, máxime si se trata de pedidos de importancia

No lo olvide usted y antes de proveerse de cualquier género pida precios a

CASA SEGURA ECHEGARAY, 7 JACA

Juegos de cama, Cubiertas, mantelerías, Toallas Ropa blanca, Alfombras, Tapetes Cortinajes, Stores

NOVEDADES

Sobrino de Manuel Añaños

TEJIDOS

La casa que le interesa para sus compras por la calidad de sus géneros y la **ECONOMIA EN PRECIOS**

PRECIO FIJO-ECHEGARAY, 10--JACA-VENTAS AL CONTADO

Medias, Calcetines, Corsés, Sostenes, Paraguas, Jerseys, Géneros de punto, Mantillas, Velos tul

!!! Otoño - Invierno !!!

EL ARCO IRIS ofrece a usted **Mantas de cama** en todas sus clases. **Pieles** muy nueva y cumplida variación.

EN GRAN SURTIDO

Paraguas, Trincheras, Guantes, Bolsos, Bufandas, Boinas, Gorras, Camisas, Corbatas, Pañuelos, Bandas Alpinistas, Ropitas para bebés

GENEROS DE PUNTO en su más amplia extensión.

Gerseys, chalecos y abrigos de punto, lo más moderno y económico. ¡Señora! Vestirá usted muy bien con un traje de punto gran novedad, marca **ARCO IRIS**, muy acreditado ya; su precio 16, 18'50 y 20 pesetas.

El Arco Iris -- MAYOR, 27 (CUATRO ESQUINAS) -- JACA

M A D E R A S

Se anuncia para su explotación en diez años, la venta de 37.532,450 metros cúbicos de madera de pino, en cantidades anuales igual a la décima parte. Para detalles y tratar dirigirse a la Alcaldía de Aragüés del Puerto (Huesca).

¡GANADEROS!

No existe el terrible BAZO o CARBUNCO dando a vuestros ganados la

“SAL MARTINEZ,”

Previene a los sanos y ha curado rápidamente miles de casos graves.

Ningún ganadero debe estar sin un bote en casa, de este milagroso, seguro y eficaz remedio contra el

BAZO

De venta: **Almacenes EL SIGLO.-JACA**

Banco de Crédito de Zaragoza

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EL AÑO 1845

Plaza de San Felipe, núm. 8

Apartado de Correos núm. 31.-ZARAGOZA

PROXIMA APERTURA de la Sucursal de Jaca

Muebles

PRECIOS ECONOMICOS

Almacenes El Siglo-Jaca

OPOSICIONES A POLICIA

PROXIMA CONVOCATORIA

Preparación a partir del primero de Octubre

Detalles: Casa Lafn, Mayor, 13

Banco Zaragozano

SUCURSAL DE JACA

Calle Mayor, núm. 12

BANCA--BOLSA -CAMBIO

INTERESES QUE ABONA

En cuentas a la vista	2'50 por 100 anual
> un mes...	3
> tres meses	3'50
> seis meses	4
> un año...	4'50

CASA CENTRAL:

Coso, 47 y 49 y Don Jaime I, núm. 1

ZARAGOZA

CAJA DE AHORROS:

Libretas al 4 por ciento de interés.

CAJAS DE ALQUILER

recientemente instaladas para la custodia de Valores, Documentos, Alhajas y cuanto se desee guardar. 25 pesetas al año.

SUCURSALES:

Alagón, Alhama de Aragón, Almazán, Ariza Ateca, Belchite, Binéfar, Calatayud, Cuenca, Guadalupe, Haro, Huesca, Monreal del Campo, Sádaba, Santo Domingo de la Calzada, Sos, Tarazona, Tauste, Zuera.

AGENCIAS DE CAJAS DE AHORROS MAS DE 90

Aquí está

la tienda **COLLARADA**

OFRECE AL PUBLICO

DESAYUNOS, ALMUERZOS, COMIDAS, MERIENDAS y CENAS

TAMBIEN SE RECIBEN ENCARGOS PARA BANQUETES

CAFE Y LICORES DE ACREDITADAS MARCAS

CERVEZA Y GASEOSA

VERMOHUTS

VINOS CORRIENTES

“El Paraíso,”

La antigua funeraria de MANOLO acaba de recibir para la próxima festividad de Todos Santos un precioso surtido en coronas, lamparillas y faroles para honrar a los difuntos.

PRECIOS LIMITADOS

¡No confundirse!

Funeraria de Manolo

Calle del Obispo, 12 (casa de Diaz)

JACA

CUOTAS

El día 1.º del actual dieron principio las clases de instrucción militar

Para inscripciones dirigirse al Director Manuel Alonso, Mayor, 41

JACA

Piso amueblado

Se arrienda el principal de la casa número 1 de la calle Ampudia. Dirigirse para más informes a la portería. *85 m*

Pescadería Nueva

CALLE DEL CARMEN

Desde la fecha ha quedado abierta al público y ofrece las mejores clases de pescados frescos.